

IRAK

- ABD, Suriye'den Irak'a yüzlerce yabancı militanın sızmasından sorumlu tuttuğu bir El Kaide liderinin Irak'ın kuzeyinde öldürüldüğünü bildirdi. ABD ordusundan yapılan açıklamada, Musul kentinde Irak-ABD ortak operasyonu sırasında bir askere saldıran kişinin 22 Ocakta öldürüldüğü, parmak izinden bu kişinin kimliğinin "Ebu Halif" olarak da bilinen Saad Uvayd Ubayd Mucil El Şammari olduğunun belirlendiği kaydedildi. (www.kerkuk.net)
- Rusya'nın Irak ve Afganistan'a satacağı silahların ödemesini ABD'nin yapacağı belirtildi. (www.kerkuk.net)
- Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El-Haşimi'nin daveti üzerine Bağdat'a giden İş Yatırım heyeti, Türkiye-Irak yatırım ilişkileri konusunda konferans verdi. (www.kerkuk.net)
- İngiltere'nin eski Başbakanı Tony Blair, eski ABD Başkanı George Bush ile birlikte önyayak olduğu Irak'ın işgali konusunda ilk kez kamuoyu önünde ifade verdi. (www.kerkuk.net)
- Irak Eğitim Bakanı Ebud Ziya El Araj İhsan Doğramacı'nın adına Bilkent Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali Doğramacı'ya Irak'taki eğitim faaliyetlerinden ötürü teşekkür ve fahri doktora belgesi ile bir mektup verdi. (*Türkmeneli TV*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, Türkiye'nin Irak Büyükelçisi Murat Özçelik ile bir görüşme yaptı. Yapılan görüşmede iki ülkenin ortak çıkarının nasıl sağlanacağı ve Irak'taki son siyasi durumdan bahsedildi. (*PUK Medya*)
- Irak Hükümeti ile Tahran Hükümetleri aralarında siyasi ve ekonomi ilişkileri düzenli bir şekilde yürütmek adına ortak bir heyet kurma kararı aldığı bildirildi. (*Peyamner News Agency*)
- Irak Hükümeti Bağımsız Yüksek Seçim Kurulu Üyesi, Kasım Abudi, 16 Ülkede Iraklı vatandaşlar için seçim sandığının bırakılacağını ifade etti. (*Peyamner News Agency*)

- Irak Devlet Başkanı Talabani ve Parlamento Başkanı Semerayi yasaların adalet ruhuyla uygulanması gerektiğini vurguladılar. Yapılan görüşmede Iraklı siyasi gruplar arasındaki sorunlar tartışıldı ve herkesin anayasaya bağlı olarak hareket etmeleri gerektiği üzerinde duruldu. (*Peyamner News Agency*)
- Kuzey Irak Bölgesel Yönetimi Başkanı Mesud Barzani, Avusturya Hükümeti'ne yaptığı resmi ziyaretinde kapatılan Demokratik Toplum Partisi Eski Başkanı Ahmet Türk ile de bir araya geldi. (*Peyamner News Agency*)
- İki ABD vatandaşının Irak'ın kuzeyinde Irak Askerleri tarafından tutuklandıkları iddia edildi. (*El Cezire*)
- Musul şehrinin güneyinde kimliği belirsiz bir silahlı grup ve ABD güçleri arasında çıkan çatışmada, silahlı gruptan 3 kişinin öldürüldüğü ve diğerlerinin de yaralandığı bildirildi. (*Aswat Al Iraq*)

İRAN

- İran Kooperatifler Birliği Genel Sekreteri Hüseyin Rahmanina ve Güney Kore Büyükelçisi bir araya geldi. Toplantı sırasında iki Asya ülkesi arasındaki özellikle tarım ve balıkçılık konularında işbirliğinin geliştirilmesinin önemli olduğu vurgulandı. (*Farsnews*)
- İslam Konferansı Teşkilatı Parlamento Birliği zirvesi çerçevesinde Endonezya Meclis Başkanı Lak Sono ile bir araya gelen Ali Laricani, İran ve Endonezya arasındaki ilişkileri üzerinde görüş alışverişinde bulundu. Müslüman ve büyük nüfus sahibi olan Endonezya'nın kapasiteleri yüksek olduğunu ifade eden Laricani, İslam dünyasında İran ve Endonezya'nın ilişkileri etkili olduğunu söyledi. (*Mehrnews*)
- İran İslam Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü, Londra'da geçtiğimiz günlerde yapılan Afganistan konulu oturumun sonunda yayınlanan bildiriye sert dille eleştirdi. Londra bildirisini, ülkelerin bağımsızlık ve milli hâkimiyetlerini ayaklar altına alan bir tarzda hazırladığını dile getiren Ramin Mehmanperest, bu ülkeyi terörle mücadele bahanesiyle işgal edenlerin artık dünyada her kes tarafından ağır bir şekilde eleştirildiklerini zira eleştirenlerin de, işgal güçlerini, Afganistan'da üzerlerine düşeni yapmak yerine terörün artmasına neden olmakla suçladıklarını söyledi. (*Mehrnews*)
- İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki Mısır Dışişleri Bakanı Ahmet Ebulgayt ile Etiyopya'nın başkenti Addis Ababa'da bir araya geldi. 14. Afrika Birliği Zirve Toplantısı'nın

oturum arasında gerçekleşen görüşme sırasında iki lider bölgesel ve küresel gelişmeler üzerinde fikir alışverişinde bulundu. (IRNA)

- İran Adalet Bakanı Murtaza Bahtiyar Cezayir'in İran Büyükelçisi ile görüştü. Toplantı sırasında Bakan Bahtiyar Cezayir ile hukuki ve adli işbirliğine hazır olduklarını belirtti. (IRNA)

İSRAİL-FİLİSTİN

- Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, İsrail'in Batı Şeria'daki devam eden yerleşim inşaatları tarafları tek devletli çözüme doğru götürdüğünü söyledi. Ayrıca 3 aylık tam bir dondurma kararına karşılık müzakerelere yeniden başlayabileceğini de ekledi. (Haaretz)
- Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, İngiliz Guardian'a verdiği röportajda, Obama yönetiminin yaptığı düşük düzeyli direk görüşmelerin tam manalı barış müzakerelerinden önce kabul edilebilir bir teklif olduğunu söyledi. (Haaretz)
- İsrail Başbakanı Netanyahu ve Savunma Bakanı Barak, Pazar günü, Dökme Kurşun Operasyonu'nun soruşturulması için bir komite kurulması yönündeki fikir ayrılıklarını görüştüler. (Jerusalem Post)
- Dökme Kurşun Operasyonu için bağımsız bir soruşturma komitesi kurulmasına karşı olan Savunma Bakanı Barak, uluslararası baskıya cevap verebilmek için, soruşturma için bir genel tasarı hazırladı. Barak'ın tasarısına göre, İsrail'den ve yurtdışından uzman hukukçular hükümetin İsrail Savunma Güçleri'ne verdiği talimatları inceleyecek. (Yediot Ahronot)
- Ürdünlü yetkililer İsrail diplomatlarına düzenlenen bombalı saldırıyla ilgili birçok sayıda Müslüman'ı gözaltına aldı. (Yediot Ahronot)
- 10 El Fetih lideri karar alma sürecinde devrim konseyinin düzenlemelerinin dikkate alınmaması ve sürecin tekelleştirilmesini protesto etmek için Nablus'taki merkezi komiteye istifalarını sundular. (Filistin Enformasyon Merkezi)
- Hamas Dubai'de öldürülen Hamas liderinin Mossad tarafından zehirlendiğini iddia etti. (Ya Libnan)

SURİYE

- ABD Refik Hariri'nin öldürülmesinden bu yana ilk defa Suriye'ye bir büyükelçi atadı. ABD'nin yeni büyükelçisi Robert Stephen Ford. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)
- Şam Üniversitesi Rektörü ve Yeditepe Üniversitesi Rektörü bilim ve kültür alanındaki işbirliklerini artırmak için bir görüşme yaptılar. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)

MISIR

- İsrail'in Mısır Büyükelçisi Şalom Kohen, görevini bitirip ülkesine dönmeden önce Mısır ve İsrail arasındaki siyasi ilişkilerin belli bir seviyede olduğunu fakat iki ülke arasındaki halklar nezdindeki kültürel ilişkilerin tam bir trajedi olduğunu söyledi. (Egypt Daily News)
- Mısırlı Kıptilerin haklarının korunması için Obama'ya 4,350 mektup yazdıkları öğrenildi. Açıklama Amerikan Kıpti Meclisi tarafından yapıldı. (Egypt Daily News)
- Mısır İsraili turistlere saldırı düzenlemeyi planlayan 26 İslami Cihad üyesini tutukladı. (Egypt Daily News)

LÜBNAN

- 14 Mart Genel Sekreteri 14 Şubat'taki Refik Hariri'yi anma törenleri için geniş bir katılım olması çağrısında bulunarak, ülke için yeni bir sayfa açmak istediklerini söyledi. (Ya Libnan)
- ABD'nin Lübnan Büyükelçisi Michele Sison, ABD'nin Hizbullah'ı askeri ve siyasi kanat ayrımı yapmadan terörist bir organizasyon olarak gördüklerini ve Hizbullah'a karşı politikalarının değişmediğini söyledi. (Ya Libnan)
- Lübnan ordusu İsraili bir muhafızın Şeba Çiftlikleri'nde 17 yaşındaki Rabih Zarra'yı kaçırdığını, bunun Lübnan'ın egemenliğine bir saldırı olduğunu ve ordunun UNIFIL ile beraber Zahra'nın serbest bırakılması için uğraştığını açıkladı. (Now Lebanon)
- Lübnan ordusu İsraili bir savaş botunun Lübnan'ın karasularının 200 metre içine 2 bomba attığını ve bunun BM'nin 1701 sayılı kararının ihlali olduğunu açıkladı. (Now Lebanon)

YEMEN

- Yemen’de Başkan Ali Abdullah Salih’in başkanlık ettiği Ulusal Savunma Konseyi Husi isyancılara, 6 maddelik bir ateşkes sunulabileceğini açıkladı. Yemen hükümeti, Husi isyancıların bu 6 maddeye uyması halinde askeri operasyonları durduracağını bildirdi. Bu maddeler, kontrol noktaların kaldırılması, haydutluğa son verilmesi, ele geçirilmiş askeri ekipmanın geri verilmesi, esir tutulan hükümet yetkililerinin ve birliklerinin salıverilmesi ve Suudi Arabistan’a yönelik saldırıların durdurulmasıdır. (SABA Yemen Haber Ajansı)

AFGANİSTAN - PAKİSTAN

- Pakistan Devlet Televizyonu, Pakistan Talibanı’nın lideri Hekimullah Mehsud’un öldüğüne dair haberleri Tehriki Taliban Pakistan tarafından yalanlandı. Pakistan Devlet Televizyonunun haberinde Hekimullah Mehsud’un son iki hafta içerisinde gerçekleşen bir insansız uçak saldırısında öldüğü bildirilmişti, ancak Tehriki Taliban Pakistan haberlere karşılık verdi ve Mehsud’un hayatta olduğunu söyledi. (El Cezire)
- Afganistan eski maliye bakanı Eşref Gani Taliban ile uzlaşmaya yönelik görüşmelerin sürmekte olduğunu ve bu görüşmelerde Suudi Arabistan’ın arabuluculuk yaptığını ifade etti. Londra’daki Afganistan konferansında yetkililer “ılımlı” Taliban ile görüşülmesine dair kararlarını açıklamıştı. (El Cezire)